江苏省仪征中学2022—2023学年度第二学期高一地理学科作业
第一单元第二节——地图三要素
研制人：王维中    审核人：李凡
班级：________姓名：________学号：________时间：5月29日  作业时长：20分钟
【课后检测】（★为选做题）
下面是某区域等高线地形图及相应的地形剖面图，甲、乙两图表示的实际范围完全相同(乙图等高线被省略)，根据两图绘制的地形剖面图在形式上存在差异。据此完成1～2题。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\Rar$DIa0.079\1L14.tif]
1．乙图比甲图(　　)
A.比例尺更小       B.比例尺更大      C.等高距更小    	D.等高距更大
（★为选做题）2．在实际地面上，E、F、M、N四地海拔的关系是(　　)
①E、F海拔一定相同          ②E、F海拔可能不同
③M、N海拔一定相同         ④M、N海拔可能不同
A.①③              B.②④            C.①④ 	          D.②③
我国沿海地区某中学地理兴趣小组在学校附近开展实地高程测量，按一定等高距绘制了下面的等高线(单位：米)地形图，并在图中按相同比例绘出学校的范围。据此完成3～4题。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\Rar$DIa0.079\1L12.tif]
（★为选做题）3．该地理兴趣小组采用的比例尺最可能是(　　)
A.1∶200     B.1∶20 000      C.1∶200 000 	  D.[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\Rar$DIa0.079\1L12A.tif]
4．图示信息反映了(　　)
①测量区域地形以丘陵为主②图中河流自西北向东南流
③在学校可能看到海上日出④河流上游比下游流速快
A.①②        B.①③           C.②③ 	          D.③④
土地下陷速度指土层平均每年下陷的深度，下图是某城市土地下陷速度等值线图。据此回答5～6题。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\Rar$DIa0.079\G20.TIF]
5．若将该图比例尺扩大到原图的4倍，同时保持实际范围不变，则(　　)
A.新图比例尺为1∶800 000           B.同一地点，土地下陷速度变大
C.新图面积变为原图面积的16倍      D.相邻两条等值线间差值比原图扩大
6．甲区域的面积接近(　　)
A.1平方千米       B.2平方千米        C.4平方千米 	    D.8平方千米
7．有关甲、乙两图的叙述，正确的是(　　)
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\Rar$DIa0.079\1L28.tif]
A.甲图的比例尺较乙图小                  B.乙图所描述的内容简略
C.①②城市比③④城市之间的实地距离远    D.①城市在④城市的东北方向
新生小李入学，从大门H出发按顺时针方向匀速沿学校外缘走了一圈，手机计步器显示走了3 600步，计1 800 m(轨迹如图)。据此回答8～9题。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\Rar$DIa0.079\1L11.tif]
2．小李出发的校门，位于学校(　　)
A.东侧        B.南侧         C.西侧      	D.北侧
（★为选做题）3．学校面积最接近(　　)
A.18 000 m2    B.20 000 m2        C.200 000 m2 	D.360 000 m2
江苏省仪征中学2022—2023学年度第二学期高一地理补充练习
第一单元第二节——地图三要素
研制人：王维中    审核人：李凡
班级：________姓名：________学号：________时间：5月29日  作业时长：20分钟
【课后检测】（★为选做题）
读图，完成1-2题。
1．甲、乙两图                                                             (　　)图1

A．比例尺甲大于乙                    B．甲为地图，乙为景观图
[image: ]C．比例尺均为数字式                  D．乙图中的动物形象属于注记
2．关于甲图的叙述，正确的是                                               (　　)
A．沿公路从火车站到农业实验区：其方向是先正北后正东
B．火车站与学校相距约375千米，与农业实验区相距约580千米
C．火车站位于科技园的西南方向
D．若比例尺放大1倍，则图幅面积将增大
某中学制作主题为“点亮中国”的宫灯。下图为学生手绘的设计图。读图，回答下题。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\Rar$DIa0.079\+15A.tif]
3．乙面的中国地图上1厘米代表实地距离约为(　　)
A.50千米     B.200千米      C.500千米 	   D.2 000千米
下图为某研究性学习小组所绘的25°N附近某小区域示意图，为正确标注该图的指向标，同学们测得O城6月7日日出、日落分别在X、Y方向。读图完成3～4题。
[image: 粉20A.TIF]
4．该图的指向标是
[image: 粉21.tif]




5．河流XO段的流向为(　　)
A．由东南流向西北  B．由西南流向东北C．由西北流向东南  D．由东北流向西南
读“‘金砖五国’轮廓图”，完成6～7题。


6．关于“金砖五国”首都相对位置的叙述，正确的是(　　)
A．①在②的西北方向  	B．⑤在③的西南方向  C．③在④的西北方向 	D．②在⑤的东北方向
7．图中“金砖五国”比例尺最大的国是(　　)
A．俄罗斯  B．巴西  C．南非  D．中国
[image: \\司瑞晴\e\2019源文件!!\一轮\大一轮人教\K28.TIF]   读图，完成8～10题。











8.假设甲、乙、丙三地有三艘船同时出发驶向180°经线，而且同时到达，则速度最快的是 （  ）
A.甲            B.乙     		C.丙  		    	D.乙和丙
9.有关甲、乙、丙附近三个阴影区域比例尺大小的叙述，正确的是（  ）
A.甲处比例尺最小，丙处比例尺最大           B.甲、乙、丙处比例尺相同
C.甲处比例尺大于乙，乙处比例尺大于丙       D.乙处比例尺最小
10.若一架飞机从甲点起飞，沿最短的航线到达丁点，则飞机飞行的方向为 
A.一直向东      B.一直向西     C.先向东北再向东南     D.先向东南再向东北
江苏省仪征中学2022—2023学年度第二学期高一地理学科作业
第一单元第三节——等高线地形图的判读1
研制人：王维中    审核人：李凡
班级：________姓名：________学号：________时间：5月30日  作业时长：20分钟
【课后检测】（★为选做题）
下图为“世界某区域等高线图”，图中河流沿岸畜牧业和种植业发达。读图，完成1～2题。
[image: ]
1．图中①②③④地势最高的是(　　)
A．①            B．②          C．③            D．④
2．图示河流河口段(　　)
A．落差大，水流湍急              B．径流丰富，季节变化大
C．水量少，水位低                D．结冰期长，冬季有凌汛
下图是“亚热带亚欧大陆东部某地等高线分布图”。读图完成3～4题。
[image: ]
3．图示区域内拥有且最突出的旅游资源是(　　)
A．瀑布飞溅      B．湖光山色       C．云海日出     	D．奇峰峡谷
4．对图示区域地理事象的叙述，正确的是(　　)
A．①地位于三角洲                 B．河流②与河流③流向相反
C．盛夏晴朗的夜晚④地常吹偏北风   D．深秋的清晨乙地比甲地更容易出现雾
我国许多寺庙建在山麓、山谷、山间小盆地之中(如图)。据此完成5～6题。
[image: ]
（★选做题）5．下列四幅图中，最符合上图中寺庙选址的是(　　)
[image: ]
[image: ]

6．图中该寺庙呈现的主要意境是(　　)
A．门对浙江潮     B．钟声两岸闻      C．古寺半空悬  	D．深山藏古寺
等高线图可以反映一个地区的地貌特征，下图为“某地区等高线(单位：m)图”。回答7～8题。
[image: ]
7．图中两条400 m等高线之间部分表示的地形类型可能是(　　)
A．山脊         B．陡崖          C．断块山地        D．峡谷
（★选做题）8．图中310 m等高线相邻的灰色部分最可能是(　　)
①崩塌的堆积物　②突出的小基岩　③河中的沙洲　④低矮的山丘
A．①②         B．②③           C．③④            D．①④
2019年8月，受台风“利奇马”影响，浙江永嘉县岩坦镇出现山体滑坡并堵塞河道形成“堰塞湖”，导致近百人被洪水围困。图1为“该区域局部地区等高线示意图”，图2为“堰塞湖疏通示意图”。读图完成9～10题。
[image: ]
[image: ]
9．图1中最容易形成堰塞湖的地点是(　　)
A．a            B．b           C．c                  D．d
（★选做题）10．有关堰塞湖的说法，正确的是(　　)
A．溢洪道与等高线走向大体一致，易控制河流流速
B．溢洪道海拔较高、坡度较大、流速更快，利于泄洪
C．堰塞体堆积物疏松，宜开凿溢洪道加快排水  
D．堰塞体抬高河流水位，可大力开发水能资源
江苏省仪征中学2022—2023学年度第二学期高一地理补充练习
第一单元第三节——等高线地形图的判读1
研制人：王维中    审核人：李凡
班级：________姓名：________学号：________时间：5月30日  作业时长：20分钟
【课后检测】（★为选做题）
下图为“某地地形与甲地建筑物布局示意图”。读图回答下题。
[image: ]
1．与乙地相比，将建筑物布局在甲地主要考虑的因素是(　　)
A．地形  B．水源  C．植被  D．坡向
2．与甲地地形平整方式相符的剖面是(　　)
[image: ]
下图为“南亚某区域等坡度线(地表坡度值相等的点连成的线)图”，图中数字代表坡度(坡面与水平面的夹角)。据此回答3～4题。
[image: 大一轮/W850.TIF]
3．有关图中地形特征的描述，正确的是(  )
A．图中地势东部较高，西部较低          B．图中甲地区和乙地区地势起伏均较和缓
C．图中丙地区相对高差最大              D．图中丁地区地势最为崎岖
4．下列说法符合图中各地地理特征的是(  )
A．河流B段大量沉积从A段带来的泥沙    B．乙地附近为山地迎风坡，降水较多
C．可利用GPS技术直接绘制此地图        D．图中河流A段附近侵蚀较严重
[image: ]图为“我国东南沿海某区域等高线地形图”，读图完成5-6题。
5．图中M处地形的海拔最高点与甲城镇的相对高度以及  M处最适宜开展的运动项目为(　　)
A．508米　跳水运动                  B．264米　飞行运动
C．198米　滑雪运动                  D．369米　攀岩运动
6．若在A处建火情瞭望台，不能观测到的地点是                              (　　)
A．图中两城镇        B．隧道口F处     C．陡崖的崖顶        D．山坡D处
我国某山脉主峰由古老的片麻岩构成，第四纪冰期时该地雪线高度为海拔3 500～3 600米。图1为该主峰附近地形图，图2为图1中某地的谷地景观图。完成下题。
[image: ][image: ]

7．图2谷地景观可见于图1中的(　　)
A．甲地             B．乙地             C．丙地  	          D．丁地
8．图2谷地的成因是(　　)
A．构造断裂下陷     B．流水侵蚀作用     C．岩层挤压弯曲  	  D．冰川侵蚀作用
中国珠峰高程测量登山队从位于5 200 m的大本营向上，队员们要经过甲、乙、丙、丁四个营地(下图)，其中一个营地由于空气流通不畅，容易引起高原反应，被称为“魔鬼营地”。据此完成下题。
[image: ]
9．图中“魔鬼营地”是(　　)
A．甲  B．乙  C．丙  D．丁
江苏省仪征中学2022—2023学年度第二学期高一地理学科作业
第一单元第三节——等高线地形图的判读2
研制人：王维中    审核人：李凡
班级：________姓名：________学号：________时间：6月1日  作业时长：20分钟
【课后检测】（★为选做题）
下图为“区域等高线地形图”，图中等高距为200 m，湖泊东侧有被河流切割成落差为90 m的峡谷。读图完成1～2题。

1．图中湖泊水面的海拔可能为(　　)
A．1 450 m         B．1 420 m         C．1 550 m        D．1 650 m
（★选做题）2．图中悬崖顶部与峡谷底部之间的高差可能是(　　)
A．850 m           B．560 m           C．460 m         D．350 m
下图为“我国东部沿海某地等高线图”(单位：米)。据此完成3～4题。

3．图中(　　)
A．甲、丙两地一年四季都能看到海上日出   B．①地位于山地的迎风坡，降水比②地多
C．河流的流向为从东北流向西南后再向南 D．陡崖的相对高度大于或等于100米，小于200米
4．拟修建一条直达山顶的观光索道，最合适的线路是(　　)
A．从甲处到山顶      B．从乙处到山顶       C．从丙处到山顶  	D．从丁处到山顶
下图示意华北某地区等高线分布状况。读图，完成5～7题。

5．图中a、b、c、d四处村落冬季采光较好、气温较高的是(　　)
A．a  B．b  C．c  D．d
6．下列河段最利于泥沙沉积的是(　　)
A．①～②河段      B．②～③河段    C．③～④河段  	D．④～⑤河段
（★选做题）7．图中陡崖(　　)
A．最大相对高度可能为120 m          B．底部海拔可能为11 m
C．易形成落差较大的瀑布              D．下方地势平坦，适合布局交通线
下图为“我国某著名旅游山地等高线地形图”。读图回答8～9题。

8．下列说法正确的是(　　)
A．a地位于c地的东北方向                B．b陡崖的相对高度可能是900米
C．c与d两地相对高差可能为200米        D．e陡崖顶部海拔可能是1 300米
（★选做题）9．某班级学生到该山游玩，合理建议是(　　)
A．1月从北坡登山欣赏冰川                B．5月在e地欣赏瀑布
C．7月在b地看日出                      D．全年在d地均可看日落
北京和张家口联合举办2022年冬奥会。下图为“张家口某滑雪场等高线图”。据此完成10～11题。

10．关于滑雪场的描述，正确的是(　　)
A．滑雪赛道位于山地的阳坡          B．服务大厅位于滑雪赛道区的北方
C．B点位于山脊，视野开阔           D．B点看不到高速公路南端的E处
11．关于四条赛道的描述，正确的是(　　)
A．L1赛道落差可达240米            B．L2赛道较适合初学者
C．L3赛道主要沿山坡修建            D．L4赛道先陡后缓再陡


江苏省仪征中学2022—2023学年度第二学期高一地理补充练习
第一单元第三节——等高线地形图的判读2
研制人：王维中    审核人：李凡
班级：________姓名：________学号：________时间：6月1日  作业时长：10分钟
【课后检测】
下图示意华北某地区等高线分布状况。读图，完成1～3题。
1．图中a、b、c、d四处村落冬季采光较好、气温较高的是(　　)
A．a  B．b  C．c  D．d
2．下列河段最利于泥沙沉积的是(　　)
A．①～②河段  	
B．②～③河段
C．③～④河段  	
D．④～⑤河段
3．图中陡崖(　　)
A．最大相对高度可能为120 m
B．底部海拔可能为11 m
C．易形成落差较大的瀑布
D．下方地势平坦，适合布局交通线
下图为“区域等高线地形图”，图中等高距为200 m，湖泊东侧有被河流切割成落差为90 m的峡谷。读图完成4～5题。
4．图中湖泊水面的海拔可能为(　　)
A．1 450 m 
B．1 420 m  
C．1 550 m 
D．1 650 m
5．图中悬崖顶部与峡谷底部之间的高差可能是(　　)
A．850 m      B．560 m  
C．460 m      D．350 m
下图为“我国东部沿海某地等高线图”(单位：米)。据此完成6～7题。

6．图中(　　)
A．甲、丙两地一年四季都能看到海上日出
B．①地位于山地的迎风坡，降水比②地多
C．河流的流向为从东北流向西南后再向南
D．陡崖的相对高度大于或等于100米，小于200米
7．拟修建一条直达山顶的观光索道，最合适的线路是(　　)
A．从甲处到山顶  	B．从乙处到山顶
C．从丙处到山顶  	D．从丁处到山顶
江苏省仪征中学2022—2023学年度第二学期高一地理学科作业
第一单元第三节——等高线地形图的判读3
研制人：王维中    审核人：李凡
班级：________姓名：________学号：________时间：6月2日  作业时长：20分钟
【课后检测】（★为选做题）
下图是“我国东南某地区的局部等高线地形图”(单位：m)。读图回答下题。
[image: ]
1．关于上图，下列说法正确的是(　　)
A．甲、丁之间可以通视                B．乙所在位置为鞍部
C．甲、丙之间相对高度可能为74 m      D．此地以红壤为主且土壤肥沃
2．依据因地制宜原则，各区域最可能的发展方向是(　　)
A．甲地　小型水力发电                 B．乙地　棉花种植
C．丙地　步道服务部门                 D．丁地　林产品加工
下图为“位于泰山东麓的济南市莱芜区某年降水量等值线图”。据此回答下题。
[image: ]
（★选做题）3．下列选项中两地降水差别最大的是(　　)
A．谭家楼　雪野水库  	B．郑王庄　茶叶口
C．公主水库　杨家横  	D．鹿野　郑王庄
4．影响莱芜区降水分布的主要因素是(　　)
A．地形       B．纬度      C．海陆位置  	D．大气环流
下图为“南亚某区域等坡度线(地表坡度值相等的点连成的线)图”，图中数字代表坡度(坡面与水平面的夹角)。据此回答下题。
[image: ]
5．有关图中地形特征的描述，正确的是(　　)
A．图中地势东部较高，西部较低              B．图中甲地区和乙地区地势起伏均较和缓
C．图中丙地区相对高差最大                  D．图中丁地区地势最为崎岖
（★选做题）6．下列说法符合图中各地地理特征的是(　　)
A．河流B段大量沉积从A段带来的泥沙       B．可利用GPS技术直接绘制此地图
C．乙地附近为山地迎风坡，降水较多          D．图中河流A段附近侵蚀较严重
下图是“某区域等高线地形图(单位：米)”。图中甲地有大面积现代果园，乙地有大型养殖场，丙地有汞矿开采及冶炼厂，丁地有建材厂。M、N之间有一座桥梁。读图回答下题。

7．图中桥梁的桥面与该桥下河面最大高差可能是(　　)
A．40米        B．60米        C．80米       D．100米
8．环保局在桥下测得某种污染物严重超标，最可能是因为(　　)
A．果园滥用农药                     B．建材厂排放污染物
C．汞矿开采导致重金属超标           D．养殖场导致大肠杆菌超标
读“等高线地形图”，完成下题。
[image: ]
9．图中隧道(　　)
A．穿过等高线密集区，设计不合理           B．长度大约为6 000 m
C．出入口受地质灾害影响较大               D．应建成“之”字形，以降低坡度
（★选做题）10．图中M、N、P、Q四点高差最大的一组是(　　)
A．M、N           B．P、Q         C．M、Q  	    D．N、P
江苏省仪征中学2022—2023学年度第二学期高一地理补充练习
第一单元第三节——等高线地形图的判读3
研制人：王维中    审核人：李凡
班级：________姓名：________学号：________时间：6月2日  作业时长：20分钟
【课后检测】（★为选做题）
某中学地理学习小组暑假到我国南方某小流域源头地区进行实地考察，收集到该流域相关信息如图所示。据此完成下题。
[image: ]
1．图中AB、CD两河段长度相同，则两河段流速(　　)
A．AB段流速较快  	   B．CD段流速较快
C．两河段流速相等  	   D．无法比较
2．图中P处与湖泊沿岸的高差最接近(　　)
A．170 m          B．180 m         C．190 m         D．200 m
3．当Q居民点遭受泥石流威胁时，最佳逃生路线是(　　)
A．1               B．2            C．3             D．4
读某地区等高线示意图(单位：m)和地形剖面图(单位：m)，回答下列问题。
[image: 15RD1-54]
4.左图中剖面线AB和MN的交点在右侧两剖面图上所对应的位置分别是
A．①和③　	     B．②和③　　     C．①和④　　      D．②和④
5.若该区位于一个拟建水库的库区内，当最高蓄水位达海拔150 m时，图示范围内将出现
A．一个岛 	     B．两个岛         C．三个岛          D．无岛
下图为“等高线地形图”，a、c、d为等高线上的数值，xy为过等高线的一直线，虚线表示河流，图中等高距为200米。读图，回答下题。
[image: ]
6．若c数值为300，d＝c，图中等高线a和等高线内b的数值分别可能是(　　)
A．100　350     B．100　500         C．500　300  	D．500　250
[image: ]7．若图中c数值为300，d＝a，沿图中xy直线的地形剖面图是(　　)
[image: ]
读“秦岭山区某地附近等高线地形图”，完成下题。
[image: ]
8．若图中两条河流的支流可能会相连，则流量显著增大的地点是(　　)
A．①           B．②            C．③            D．④
9．唐代诗人岑参在《登总持阁》中写道“槛外低秦岭，窗中小渭川”。图中最可能欣赏到诗中景观的是(　　)
A．甲地         B．乙地           C．丙地          D．丁地
某学校组织学生去浙江省某山区夏令营，需要借助地形图完成相应的活动安排与设计。回答下列问题。
[image: ]












10．图中A、B、C、D四个地点，最合适在活动期间搭帐篷宿营的是
A．A地          B．B地       C．C地 	D．D地
11．对该区域地形的判读，正确的是
A．该地是由两座山丘组成的丘陵地形      B．河道弯曲，河流湍急
C．陡崖的相对高度一定不超过120米      D．山体险峻，坡陡谷深
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